ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з фізики

7 клас
1. Шлях від Тернополя до Кременця шофер маршрутки у звичному режимі проїжджає за 80 хв. Під час планового ремонту рухатися цією ділянкою дозволяється із значно меншою швидкістю. Для того, щоб рух автобуса відбувався у звичному режимі, шофер вибирає інший маршрут, що на 20% довший та 9 хв займають додаткові зупинки, але все рівно він прибуває на кінцеву зупинку на 15 хв швидше від часу руху по дорозі, що ремонтується. У скільки разів дозволена швидкість по дорозі, що ремонтується менша ніж його звична швидкість?
2. Два поїзди довжиною 630 м та 120 м рухаються паралельними коліями із швидкістю 72 км/год та 102 км/год відповідно. Яка відносна швидкість руху поїздів, якщо вони рухаються:

А) в одному напрямку

Б) в потилежних напрямках?

За який час один поїзд проїжджатиме повз інший при русі як в одному напрямку, так і при русі в протилежних напрямках?
3. Як за допомогою стакана місткістю 40 мл якнайточніше визначити масу краплин води, що витікають із несправного крана?
4. Назвіть шість вимірювальних пристроїв, якими ви користувалися на уроках або в побуті. Що ви вимірювали за допомогою кожного з цих приладів? У яких одиницях виміювання отримували результат у кожному випадку?
5. Автомобіль рухався із Тернополя до Києва із середньою швидкістю 80 км/год. Траєкторія руху автомобіля зображена на малюнку. За допомогою нитки і аркуша паперу у клітинку оцініть шлях, який подолав автомобіль, відстань між містами та час руху автомобіля із Тернополя до Києва. 

Розміри клітинки аркуша становлять 5 мм на 5 мм.
Всі завдання оцінюються у 5 балів[image: image1.jpg]



8 клас

1. Японський селекціонер Томоюки Воно вивів сорт кавунів, які мають кубічну форму. Він запевняє, що не користувався при цьому ніякими механічними пристосуваннями або хімічними препаратами. Новий сорт кавунів дуже зручний для зберігання і транспортування.[image: image2.jpg]



Оцініть масу такого кавуна, якщо довжина його сторони дорівнює 20 см, а густина кавуна близька до густини води і дорівнює 1000  кг/м3. 
Якою б була маса кавуна, якщо б він підріс ще на 5  см? 
2. Якщо в блюдце налити окріп, а потім поставити на нього вверх дном склянку, то через деякий час вода із блюдця підніметься в склянку. Поясніть це явище.
3. Яку механічну роботу потрібно виконати піднімаючи із дна озера до поверхні пристрій масою 100 кг та об’ємом 0,02 м3? Глибина озера 40 м, а густина води 1000 кг/м3.
4. Готуючи напій деяку кількість розчинної кави залили водою, температура якої дорівнювала 100°С і кинули кілька шматочків льоду, температура якого становила 0°С. Коли весь лід розтанув, температура кави виявилась рівною 50°С. На скільки відсотків зменшилася концентрація кави у воді після танення льоду?

Теплообмін кави і навколишнього середовища не враховуйте.

Питомі теплоємності кави і води вважайте рівними 4200 Дж/(кг∙°С).

Питома теплота плавлення льоду 330 кДж/кг.
5. Брусок рівномірно тягнуть вздовж горизонтальної поверхні  за допомогою динамометра.[image: image3.png]- 2T
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Якими будуть покази динамометра, якщо на брусок покласти додатковий тягарець  масою 200 г і рівномірно тягнути брусок із тягарцем за допомогою того ж динамометра?
Всі завдання оцінюються у 5 балів
9 клас

1. Стартер автомобіля, запускаючи двигун внутрішнього згорання, впродовж 3 с живився від акумуляторної батареї при силі струму 150 А. Після початку роботи двигуна цього автомобіля генератор розпочав підзаряджати акумулятор при силі струму 4,5 А. За який час відновиться початковий стан акумуляторної батареї?
2. Як на кінцях ебонітової палички отримати одночасно два різнойменні заряди?
3. Шлях від Тернополя до Кременця шофер маршрутки у звичному режимі проїжджає за 80 хв. Під час планового ремонту рухатися цією ділянкою дозволяється із значно меншою швидкістю. Для того, щоб рух автобуса відбувався у звичному режимі, шофер вибирає інший маршрут, що на 20% довший та 9 хв займають додаткові зупинки, але все рівно він прибуває на кінцеву зупинку на 15 хв швидше від часу руху по дорозі, що ремонтується. У скільки разів дозволена швидкість по дорозі, що ремонтується менша ніж його звична швидкість?
4. Із котушки ніхромового дроту перерізом 0,4 мм2 і масою 1,2 кг потрібно відмотати частину дроту для виготовлення електрокип’ятильника, який би живлячись від мережі 220 В нагрівав 2 л води від 10°С до кипіння за 10 хв. Коефіцієнт корисної дії такого кип’ятильника становитиме 70 %. 
Якою стане маса котушки ніхромового дроту після виготовлення кип’ятильника?

Питомий опір ніхрому 10-6 Ом·м.

Питома теплоємність води  4200 Дж/(кг∙°С).

Густина води 1000 кг/м3
5. Підберіть обладнання і опишіть послідовність дій при визначенні довжини мідного дроту, який сплутаний у клубок? Поверхня дроту вкрита тонким шаром непровідного лаку, а два кінці дроту стирчать із клубка . 

Розмотувати клубок не можна.
Всі завдання оцінюються у 5 балів
10 клас[image: image4.jpg]



1. У кенгуру великі, міцні задні ноги. Тому кенгуру переміщається стрибками, при цьому рівновагу утримується за допомогою жорсткого хвоста. Найдовший стрибок, зареєстрований вченими, становить 13 м 63 см.  Рекордний стрибок у висоту дорівнює 3 м 20 см.

З якою швидкістю кенгуру повинен відриватися від землі, щоб досягти максимальної висоти? З якою швидкістю повинен стрибати кенгуру, щоб подолати відстань 13 м 63 см (Вважайте, що кенгуру здійснює стрибок під кутом 30 градусів до горизонту)?
2. Чому мильна бульбашка має форму кулі? 
3. Відомо, що наша Земля еліпсоїд. Так, прискорення вільного падіння на Північному полюсі дорівнює 9,83 м/с2, а на екваторі – 9,78 м/с2.

Визначте за цими даними радіус Землі на екваторі і на Північному полюсі. Якою буде вага людини на цих широтах з урахуванням обертання Землі навколо своєї осі, а в другому - без урахування цього обертання.

Гравітаційна стала G=6,67∙10-11Н∙м2/кг2.

Маса Землі М=5,97∙1024кг.

4. Шлях від Тернополя до Кременця шофер маршрутки у звичному режимі проїжджає за 80 хв. Під час планового ремонту рухатися цією ділянкою дозволяється із значно меншою швидкістю. Для того, щоб рух автобуса відбувався у звичному режимі, шофер вибирає інший маршрут, що на 20% довший та 9 хв займають додаткові зупинки, але все рівно він прибуває на кінцеву зупинку на 15 хв швидше від часу руху по дорозі, що ремонтується. У скільки разів дозволена швидкість по дорозі, що ремонтується менша ніж його звична швидкість?

5. Запропонуйте спосіб визначення маси металевого предмета, не вимірюючи його об’єм і не зважуючи його?
Всі завдання оцінюються у 5 балів
11 клас

1. Електродвигун-стартер автомобіля впродовж 3 с живився від акумуляторної батареї при силі струму 150 А. Після початку руху цього автомобіля генератор розпочав підзаряджати акумулятор при силі струму 4,5 А. За який час відновиться початковий стан акумуляторної батареї?
2. Якої величини струм створює електрон, який рухається навколо ядра Нідрогену по орбіті, радіус якої дорівнює 0,5∙10-10м?
3. Нижня частина грозової хмари, яка пересувається над містом, зарядженна негативно. Як розподіляється заряд у блискавковідводі, що встановлено на даху найвищого в місті будинку? Обгрунтуйте свою відповідь та зробіть схематичний малюнок. 
4. За однією з легенд у той час, коли учні ще вміли грати у баскетбол, ходять чутки пра те, що під час однієї гри при передачі м’яча від одного школяра до іншого м’яч знаходився у повітрі 6 с і за цей час жодного разу не торкався ні стін, ні стелі залу. Чи міг статися такий випадок? Оцініть, якими повинні бути розміри спортзалу, щоб таке було можливим?
5. Запропонуйте модель і зобразіть схему простих терезів, дія яких ґрунтуватиметься на Архімедовій силі. Поясніть принцип роботи такого приладу.

Всі завдання оцінюються у 5 балів
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